

روزنامہ

روزنامہ

پندرہ

The Daily

ALFAZL

RABWAH

قیمت

پانچ روپے

جلد ۵۶ / ۲۶ / ۲۲ / ۲۸۶ / ۲۴ اکتوبر ۱۹۶۷ء نمبر ۲۲۲

انجمن راجدیہ

• ۲۶ اکتوبر - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی صحت کے تسلیں آج صبح کی اطلاع مقرر ہے کہ طبیعت اس کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

• حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۳ اکتوبر کو بد نماز عصر مسجد مبارک میں محرم مولوی نصر اللہ خان صاحب ناصر مرئی سلمہ متعین میاوالی دابن محرم مہر اللہ صاحب مرحوم کا نکاح محترمہ محمودہ اختر صاحبہ بنت محرم چوہدری عبدالعزیز صاحب کھوکھر دارالصدر غزنی روہ سے جو عرض تین ہزار روپیہ حق ہم پر تھا۔ بزرگان سلسلہ واجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ ہمراہ لحاظ خیر و برکت کا موجب بنائے آمین

• حضرت مرزا برکت علی صاحب چوہدری تقریباً ایک ماہ سے بیمار چلے آتے تھے کواب اللہ تعالیٰ کے فضل سے آرام ہے اور طبیعت پیسے سے بہت بہتر ہے۔ البتہ کمزوری بہت ہے۔ راجب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے انیس کامل و جمل صحت عطا فرمائے آمین

دعاؤں اور ذکر الہی کے روح پرور

مجلس انصار کرمیہ کا بارہواں سالانہ اجتماع

ستائیس راجب - تیس اکتوبر ۱۹۶۷ء کو اپنی مخصوص روایات کے ساتھ روہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ انتخاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر اس کی عظیم روحانی برکات سے مستفیض ہوں۔

مرزا مبارک احمد نائب صدر مجلس انصار کرمیہ روہ

اعلانِ تعطیل

یومِ انصاف کی وجہ سے دفتر تعطیل میں مورخہ ۲۷ اکتوبر کو تعطیل ہوگی جس کے لئے ۲۸ اکتوبر کا پرچہ شائع نہیں ہوگا۔ قارئین و دانشمندان صاحبان مطلع رہیں۔
ڈیپٹی سیکرٹری (روہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ہم اپنے ہاتھوں اپنی سُوء فہم اور قصورِ علم کی وجہ بتلائے مضائقہ ہیں

ورنہ خدا تو ہمہ رحم و کرم ہے اس نے دنیا کی کوئی چیز بھی نفع خالی نہیں بنائی

"یہ بات بھی خوب یاد رکھنی چاہیے کہ ہر بات میں منافع ہوتا ہے۔ دنیا میں دیکھ لو اچھے درجہ کی ممتا سے لیکر کیرٹوں اور چوہوں تک بھی کوئی چیز ایسی نہیں جو انسان کیلئے منفعت اور فائدہ سے خالی ہو۔ یہ تمام اشیاء خواہ وہ ارضی ہیں یا سماوی اللہ تعالیٰ کی صفات کے اظہار اور آثار ہیں اور جب صفات میں نفع ہی نفع ہے تو بتلاؤ کہ ذات میں کس قدر نفع اور سود ہوگا۔ اس مقام پر یہ بات بھی یاد رکھنی چاہیے کہ جیسے ان اشیاء سے کسی وقت نقصان اٹھاتے ہیں تو وہ اپنی غلطی اور نا فہمی کی وجہ سے، اس لئے نہیں کہ نفسِ لائم میں ان اشیاء میں مضرت ہی ہے۔ بلکہ اپنی غلطی اور خطا کاری سے۔ اسی طرح پر ہم اللہ تعالیٰ کی بعض صفات کا علم نہ رکھنے کی وجہ سے تکلیف اور مصائب میں مبتلا ہوتے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ تو ہمہ رحم اور کرم ہے۔ دنیا میں تکالیف اٹھانے اور رنج پانے کا یہی لازمی ہے کہ ہم اپنے ہاتھوں اپنی سُوء فہم اور قصورِ علم کی وجہ سے مبتلائے مصائب ہوتے ہیں پس اس صفاتی آنکھ کے ہی روزن سے ہم اللہ تعالیٰ کو رحیم و کریم اور حد سے زیادہ قیاس سے باہر نافع ہستی پاتے ہیں اور ان منافع سے زیادہ بہرہ و دردی ہوتا ہے جو اس کے زیادہ قریب اور نزدیک ہوتا جاتا ہے اور یہ درجہ ان لوگوں کو ہی ملتا ہے جو متقی کہلاتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے قریب میں جسگ پاتے ہیں۔ جو چوں متقی خدا تعالیٰ کے قریب ہوتا جاتا ہے۔ ایک نور و دلالت اسے ملتا ہے جو اس کی معلومات اور عقل میں ایسا قسم کی روشنی پیدا کرتا ہے"

(رپورٹ جیلہ سالانہ ۱۸۹۶ء)

روزنامہ الفضل رولہ

مورخہ ۲۷ اکتوبر ۱۹۶۷ء

مستی باری تعالیٰ کے فلسفیانہ دلائل

(۲)

ابن عربی یہ دلیل کہ اس پر حرکت کا رخ نہ کائنات کو بتانے والی کوئی باشعور
 ستم لازی ہے ایک عظیم الشان دلیل ہے اور قرآن کریم نے اس دلیل کو
 پوری وسعت سے بیان فرمایا ہے۔ جیسا کہ اوپر کے اقتباس سے واضح ہوتا ہے۔
 تاہم اس دلیل سے صرف اتنا واضح ہوتا ہے کہ اس کا رخ نہ کائنات کو بنانے
 اور پھلانے والا کوئی وجود ضرور ہونا چاہیے۔ مگر اس سے یہ تسلی نہیں ہوتی کہ
 واقعی ایسا وجود ہے بھی اسی طرح جس طرح مادی جو اس سے مادی اشیاء کا
 تجزیہ کر کے اس کے وجود پر یقین محکم پیدا ہوتا ہے۔ مثلاً آب سبب کے
 وجود کو کئی فلسفیانہ دلائل سے ثابت کیا جا سکتا ہے کہ وہ میٹھا ہوتا ہے۔ لیکن
 اس کا یقین محکم اسی وقت ہوتا ہے۔ جب ہم سبب کو چکھتے ہیں۔ اس سے
 ور سے ایسا مقام بھی ہے کہ انسان محض سبب کو ایک خیالی چیز سمجھنے لگے بطرف
 ہے کہ ایک آب بیٹا شامہ کر رہے تھے۔ نامشتہ میں صرف ایک انڈا تھا۔
 میٹھا جو فلسفہ پڑھتا تھا کہنے لگا یہ ایک انڈا نہیں تھا بلکہ تین ہیں۔ ایک جوسانے
 چڑھا ہے۔ اور دو وہ ہیں جو ایک میرے ذہن میں ہے اور دوسرا آپ کے ذہن میں
 پاپ کے انڈا اٹھا لیا اور منہ میں ڈال لیا۔ اور بیٹے سے کہی کہ تم وہ انڈا
 کھا لو جو تمہارے ذہن میں ہے۔ اس سے ثابت ہوا کہ کسی چیز کا وجود
 بے شک فلسفہ کے دلائل سے ثابت کیا جا سکتا ہے۔ لیکن فلسفہ خدا سے خالی
 نہیں ہے۔ اور محض خیال سے بھی ایک وجود کو حقیقی سمجھا جا سکتا ہے۔ اس
 لئے جب تک ہم تجزیہ اور مشاہدہ سے کسی چیز کو محسوس نہ کریں۔ اس پر وہ یقین
 محکم پیدا نہیں ہوتا۔ جس سے عمل کا ظہور ہوتا ہے۔ چنانچہ سیدنا مسیح موعود علیہ السلام
 نے فرمایا ہے۔

جاننا چاہیے کہ قرآن شریف نے ہم میں قسم پر قرار دیا ہے علم یقین
 میں یقین۔ حق یقین جیسا کہ ہم پہلے اس سے سورہ انفکات
 انشکاکو کی تفسیر میں ذکر کر چکے ہیں اور بیان کر چکے ہیں کہ علم یقین
 وہ ہے کہ شے مقصود کا کسی واسطہ کے ذریعہ سے نہ بلکہ واسطہ پتر
 گھایا جائے۔ جیسا کہ ہم دعویٰ میں سے آگ کے وجود پر استدلال کرتے
 ہیں پر آگ کو دیکھا نہیں مگر دھوئیں کو دیکھا ہے کہ جس سے ہم آگ
 کے وجود پر یقین آیا۔ سو علم یقین ہے۔ اور اگر ہم نے آگ کو ی
 دیکھا ہے۔ تو یہ بموجب بیان قرآن شریف یعنی سورہ انفکات
 انشکاکو کے علم کے مراتب میں سے میں یقین کے نام
 سے موسوم ہے۔ اور اگر ہم اس آگ میں ذہل بھی ہو گئے ہیں تو
 اس علم کے مرتبہ کا نام قرآن شریف کے بیان کی رو سے حق یقین
 ہے۔ (اسلامی اصول کی دعوتی منشا)

الغرض اللہ تعالیٰ کا اپنے بندوں سے کلام کرنا اللہ تعالیٰ کے وجود
 پر ایسی ہی دلیل ہے۔ جیسا کہ ہم کسی مادی چیز کا احساس جو اس سے کرتے ہیں۔
 ہم نے ایک کوشش ادارہ میں آئی کریمہ "وَصَاكَا تَلِبَسْتُمْ" جو پیش کرنے
 ہیں آئی میں اللہ تعالیٰ کا اپنے بندوں سے کلام ہونا اور اس کے طریق
 بتانے گئے ہیں۔ ظاہر ہے کہ جب اللہ تعالیٰ انسان سے اپنے کلام کرنے
 کے طریق بیان کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے ہم کلام ہونا نہ صرف ممکن ہے بلکہ نہایت
 آسان ہے۔ اس آیت میں تین طریقے بتائے گئے ہیں۔ جن سے اللہ تعالیٰ ان
 سے کلام ہو سکتا ہے۔

(۱) ۵

(۲) پردے کے پیچھے یعنی رویا اور کشف
 (۳) فرشتوں کے ذریعہ بطور رسول

الغرض اللہ تعالیٰ ان تین طریقوں سے انسان سے کلام ہوتا ہے۔ اس سے
 واضح ہوا کہ اللہ تعالیٰ کے وجود کا ایسا احساس جیسا کہ مادی اشیاء کا احساس
 احساس ہوتا ہے اللہ تعالیٰ سے ہم کلامی سے ہو سکتا ہے کہ واقعی وہ موجود ہے چونکہ
 ایک طرف ہم کلامی جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے رویا اور کشف ہے۔ اس سے ثابت
 ہوا کہ رویا اور کشف بھی اللہ تعالیٰ کے وجود کے اثباتی احساس کے لئے نہایت اہم
 ذریعہ ہیں۔ ہم یہاں اس تفصیل میں نہیں جاتے۔ کہ کیا رویا اور کشف جو اللہ تعالیٰ
 کی طرف سے ہوتا ہے اس کی کشف محنت ہے۔ یہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے
 اپنی تصنیفات میں اس امر کو نہایت وضاحت سے بیان فرمایا ہے۔ طالبِ صداقت
 اس کے مطالعہ سے معلوم کر سکتا ہے۔

ہم کلامی کے علاوہ اللہ تعالیٰ کی شناخت کا ذریعہ وہ نشانات ہیں جو ظاہر
 پیشگوئیوں کی صورت میں کسی بندہ حق کے ذریعہ ظاہر ہوتے ہیں۔ معجزات اور کلمات
 بھی اس میں شامل ہیں۔ قرآن کریم میں کئی پیشگوئیاں ہیں جو پوری ہو چکی ہیں۔ اور بہت
 سی ایسی ہیں جو ابھی پوری نہیں ہوئیں اور وقت پر پوری ہوتی رہیں گی۔
 تیسرا ذریعہ اللہ تعالیٰ کے وجود پر حق یقین پیدا کرنے کا "دعا ہے ایسی
 حالت میں دعا کرنا جبکہ اس کے پورا ہونے کے کوئی آثار موجود نہ ہوں۔ اس کا
 قبول ہونا، اللہ تعالیٰ کی مستی پر ایک اثباتی دلیل ہے۔ الغرض اللہ تعالیٰ کا ایسا
 احساس جیسا کہ مادی اشیاء کا مادی جو اس کے ذریعہ ہوتا ہے۔ تین طریقوں سے
 ہوتا ہے۔ اول ہم کلامی۔ دوم پیشگوئیاں۔ سوم دعا۔

جیسا کہ ہم نے شروع میں بتایا ہے۔ موجودہ سائنسک ذہن محض فلسفیانہ دلائل
 سے غیب پر کئی یقین حاصل نہیں کر سکتا۔ ایسے دلائل کی حیثیت محض شعوری کی سی
 ہوتی ہے جس کو اردو میں مفروضہ کہہ سکتے ہیں جس کی بنیاد "ہونا چاہیے" پر رکھی
 جاتی ہے۔ سائنسدان محض قرآن سے ایک شعوری یا مفروضہ مقرر کر لیتے ہیں پھر
 اس کو تجربہ اور مشاہدہ کے معیار پر پورا اترتا ہے۔ تو وہ ثابت شدہ سمجھا جاتا ہے
 اور اس کی بنیاد پر عمل جمود پذیر ہوتا ہے۔ مثلاً ایک سائنسدان یہ فرض کرتا ہے کہ
 فلان جڑی بوٹی میں یہ تاثیر ہے کہ فلان مرغن کو شفا دے سکتی ہے۔ یہ فرض کرنے
 کے بعد وہ تجربات کرتا ہے۔ جب تجربہ سے ثابت ہوجاتا ہے کہ واقعی اس
 جڑی بوٹی میں اس مرغن کو شفا دینے کی خاصیت موجود ہے۔ تو پھر اس کے مطابق
 دوا تیار کر کے عام کی جاتی ہے۔ اور مریض اشغال کر کے شفا حاصل کرتے ہیں۔

روحانیت کے عالم میں ہم اس کو متفق کہہ سکتے ہیں یعنی وہ انسان ہے جو
 یہ مان کر کہ اللہ تعالیٰ کا وجود ہونا چاہیے۔ مجاہدہ سے اس کی تائید کرتا ہے۔
 اور اس طرح غیب پر حق یقین حاصل کرتا ہے۔ اس کے لئے مجاہدہ کی ضرورت ہوتی ہے
 جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَالَّذِينَ جَاهَدُوا فِينَا لَنَهْدِيَنَّهُمْ سُبُلَنَا

جو لوگ ہماری تلاش میں مجاہدہ کرتے ہیں۔ ہم ان کو اپنے لئے راستوں پر
 رہنمائی کرتے ہیں۔ جس طرح ایک سائنسدان ایک مفروضہ کی حقیقت تجزیہ اور
 مشاہدہ سے حاصل کرتا ہے۔ اسی طرح ایک متقی مجاہدہ سے غیب پر حق یقین حاصل
 کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ اور جب غیب پر ایسا ایمان پیدا ہوجاتا ہے۔ تو اس
 سے ایسے اعمال نمود نمود سرزد ہوتے ہیں۔ جن کو قرآن کریم میں اقامت الصلوٰۃ
 اور اتقوا رزق کما یبغی ہے۔ ہمارا مطلب یہ ہے کہ اعمال اس سے اسی طرح سرزد
 ہونے لگتے ہیں۔ جس طرح سبب کھانے سے لذت محسوس ہوتی ہے۔ (باقی)

پریس کی مضبوطی

موجودہ زمانہ میں جسکے ہمارے لب کا خمودہ پیشگوئی و اذ الصحت
 نشترت اپنی پوری شان سے پوری ہو رہی ہے۔ تو مولیٰ کی زندگی اور مضبوطی ان کے
 پریس کی مضبوطی سے وابستہ ہے۔ آپ اپنے ذہنی آئین اور پیالے اخبار الفضل کی
 اشاعت بڑھا کر اپنے پریس کو مضبوط کریں۔ (نمبر الفضل رولہ)

جزیۃ امام اللہ اولیٰ علیہ السلام حضرت سیدہ مہر آپا صاحبہ کا خطاب

بچوں کی تربیت کا اہم مسئلہ

ارشادِ نبویؐ اَوْلَادُكُمْ وَاَسْرَاسٌ مِّنْ لَّبِیْفِ عَمَلِكُمْ

(سلسلہ کے لئے دیکھیں الفضل مؤرخہ ۲۵ اکتوبر ۱۹۶۷ء)

بچوں کی تربیت کا مسئلہ

موجودہ دور میں بچوں کی تعلیم و تربیت کا مسئلہ انتہائی نازک اور اہم ہے خصوصیت سے ہماری جماعت کے لئے۔

ہم نے بچے کی دنیاوی تعلیم کے ساتھ ساتھ دینی تعلیم کا بھی لازمی اہتمام کرنا ہے کیونکہ ہم نے نزدیک دینی تعلیم کے بغیر دنیاوی تعلیم کسی مفید و مکمل و اصل نہیں مانی جاتی اور نہ ہی اس کے بغیر کوئی فطرت اور پائیدار نتیجہ ہی برآمد ہو سکتا ہے۔

موجودہ زمانہ میں والدین کی اکثریت بچوں کی دینی اور علمی مصروفیات کی وسعت کے لئے چندان توجہ نہیں دے رہی۔ اور ان کا عام خیال یہ ہے کہ جب بچے بڑھے ہوں گے تو خود ہی ان کو شعور ہو جائے گا۔

یاد رہے یہ خیالی ایک وہم کے سوا کچھ نہیں ایسے والدین کا یہ نظریہ نقصان دہ ہے۔ پس بچپن کی ہر اس بات کی متقاضی ہے کہ بچے کو دین سے روشناس کر دیا جائے۔ تاکہ وہ آگے چل کر مستقبل میں اپنی زندگی کو اسلامی اصولوں کے مطابق بنا سکے۔ چنانچہ اسی ضمن میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا :-

"دینی علوم کی تحصیل کے لئے طفولیت کا زمانہ بہت ہی مناسب اور موزوں ہے۔ طفولیت کا حافظ تیز ہوتا ہے۔ انسانی عمر کے کسی دوسرے حصہ میں ایسا حافظ کبھی نہیں ہوتا۔ بچے خوب یاد ہے کہ طفولیت کی بعض باتیں قباب تک یاد پڑیں۔ لیکن پندرہ برس پہلے کی اکثر باتیں یاد نہیں۔

اس کی وجہ یہ ہے کہ پہلی عمر میں علم کے نقشہ کشا ایسے طور پر اپنی جگہ کر لیتے ہیں اور قوی کے نشوونما کی عمر ہونے کے باعث ایسے دستہ بن جاتے ہیں کہ پھر

ہٹانے نہیں ہو سکتے۔"

سو بچپن کی عمر ہی ایسی عمر ہوتی ہے جس میں دینی تعلیم کی جہاں ابتدا ضروری ہے وہاں دینی ماحول کی بھی ابتدا ضروری ہوتی ہے۔

اس ضمن میں بچے کا دماغ نہایت زریعہ اور پاک و صاف ہوتا ہے اس میں ہر شے قبول کرنے کی صلاحیتیں بدرجہ اتم موجود ہوتی ہیں اس لئے ہم پر فریضہ ہے کہ ہم اپنے بچوں کو تعلیم دلوں گے وقت اس وقت کے ضرور رساں رجحان سے بچیں اور بچوں کو ایسے سکولوں اور کالجوں سے اور وہاں کا ایسی دس و تدریس سے الگ رکھیں۔ جو دینی ماحول اور دینی تعلیم سے بہرہ ور نہیں کرتے۔

آج کل عام طور پر لوگ بچوں کو مشنری سکولز میں تعلیم دلا رہے ہیں۔ ان میں اکثریت ان لوگوں کی ہے جو یا تو غیر معمولی صاحب حیثیت ہیں یا پیر و دوسروں کی نقالی میں اور اپنی دھاک بٹھانے کی غرض سے ایسا کر رہے ہیں۔

میرے نزدیک یہ لوگ وہ ہیں جو اپنے بچوں کو صحیح تعلیم دینے کی اہمیت نہیں رکھتے۔ یا پھر ان کی وہ تعلیم جو وہ گھر پر بچوں کو دیتے ہیں وہ ناقص اور نامکمل ہوتی ہے اس لئے انہیں ایسے سکولوں اور کالجوں کا شمار لینا پڑتا ہے۔

یہ درست ہے کہ وقتی سکین تو والدین کی ضرور ہو جاتی ہے مگر وہ اس نتیجہ کو کیوں اپنے سامنے نہیں رکھتے؟ جب بچے مشنری سکولوں کے ماحول میں تعلیم پا کر ان کے رنگ میں رنگے جائیں گے۔ چنانچہ اس کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا فرمان ہے :-

"اگر مسلمان پورے طور پر اپنے بچوں کی تعلیم کی طرف توجہ نہ کریں گے تو میری بات سن رکھیں کہ ایک وقت

ان کے ہاتھ سے بچے لے جاتے رہیں گے۔" البیاضہ بالقد۔

یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ فرمان ہمارے لئے کافی نہیں؟ اور کیا ہماری راستمانی کے لئے حضور علیہ السلام کا یہ فرمان قبل از وقت ہمارے لئے محتاط ہو گیا ہے؟

بچوں کی تعلیم کے متعلق تو یہ میری غلطی گواراں تھی۔ اب یہ بعد احترام بچوں کی تربیت کے متعلق بھی غلطی کچھ کتنا چاہتی ہوں۔

بچوں کی تربیت میں ماں اور باپ دونوں کا یوں تو برابر کا حصہ ہے لیکن یہ کچھ میں تاہم نہیں ہے کہ بچوں کی تربیت کی زیادہ ذمہ دار ماں ہی ہے کیونکہ بچے کا ماں کے قرب میں زیادہ وقت گزارتا ہے۔ باپ کو دن کا زیادہ حصہ باہر گنا رہنا پڑتا ہے اس لئے دراصل ماں کا ہی وہ وجود ہے جس پر تربیت کی تمام ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ اور اس طرح بچوں کے عالی و مستقبل کے بنانے اور بگاڑنے کی ذمہ داری ماں پر ہی ہے۔ اگر ماں اسلامی اصول تربیت سے متعلق بعض چھوٹی سگڑاہم باتیں اور اسلامی احکام کو سامنے رکھیں اور ان کی روشنی میں بچوں کی تربیت کریں تو کوئی وجہ نہیں کہ پھر بچوں کی طرف سے ایسی ہو۔

مثلاً۔ اسلامی اخلاق کا تقاضا یہ ہے کہ ہم بچے پر بیٹا سمجھتے نہ کریں اور اسے کچھ سمجھانا ہو تو نرمی اور اخلاق کی حد کے اندر رہ کر سبباً نہ طریق سے سمجھائیں اور عقیدگی میں باوقار طریق سے پیار سے بات کہیں۔ اور مناسب ہوتا ہے کہ اس کے چھوٹے چھوٹے کاموں کو سراہیں اور تعریف کریں۔

ایک خاص عمر میں جب بچے کو کچھ تصور ہو جاتا ہے اُسے بتایا جاتا ہے کہ تم والدین کے حکم میں رہو وقت نہ ہو۔

اور اگر ضرورت ایسی ہی پڑ جائے تو اجازت کے لئے آرام و استراحت کے دوران دروازہ نہ کھٹکنا۔ یہ حکم صرف والدین سے متعلق نہیں بلکہ ہر عزیز۔ ہر بزرگ۔ ہر مرشد۔ دار۔ دوست۔ بھائی۔ بہن۔ بھتیجی۔ عہدہ دار وغیرہ کے لئے ہے۔ پھر حکم ہے کہ کسی کا خط نہ پڑھو۔ نہ یہ جس شخص کو کہ اس میں کیا لکھا ہے؟ اور نہ ہی کسی کے خط کے پڑھنے کا اس سے مطالبہ کیجئے۔ خواہ وہ خط کسی اپنے عزیز سے ہو۔ نیز اور بے تکلف کا ہی کیوں نہ ہو؟ کیونکہ اعلیٰ اخلاق اس کی اجازت نہیں دیتے۔

پھر اعلیٰ اخلاق و تہذیب کا یہ تقاضا ہے کہ اگر تم کسی کے ہاں عہدہ دار ہو تو خواہ اس سے عزت بڑا رہی کیوں نہ ہو؛ تم اس کے گھر کی تشریف و تحسین نہ کرو۔ لیکن جہاں ہم خود ہی الہی چھوٹی چھوٹی باتوں کا خیال نہیں رکھیں۔ وہاں بچوں سے کیا امید ہو سکتی ہے؟

کہنے کو یہ باتیں معمولی اور ادا لے ہیں لیکن حقیقت میں یہ معمولی نہیں بلکہ بہت بہت نازک اور اہم ہیں۔ اور ان کا خیالی نہ رکھا جائے تو بہت تکلیف دہ بن جاتے ہیں۔

بچوں پر جہاں بھی محنتی منحہ ہے وہاں ان باتوں کی تربیت کے لئے بھی توجہ دینی حکم ہے۔

جو ماں ہیں بچوں کی تربیت کی طرف توجہ نہیں دیتیں یا نطفہ تربیت کرتی ہیں انہیں اس کا یقیناً تجھنا نہ بھگتنا پڑتا ہے۔ کیونکہ ایسے بچے صرف دو ہوں گے۔ اعلیٰ ہی تکلیف اور دکھ کا موجب نہیں ہوتے بلکہ ماؤں کو کچھ ایک وقت میں ان کی طرف سے کسی نہ کسی گڑھی آزمائش سے دوچار ہونا پڑتا ہے اور وہ ان کے ہاتھوں یا کسی کا منہ دیکھتی ہیں اور پھر خود بچوں کے اپنے مستقبل کا سوال جن ہے۔

بچوں کا اکرام

اسلام نے جہاں والدین کے حقوق اولاد پر تسلیم کئے ہیں وہاں رسولِ تعلیم صلی اللہ علیہ وسلم نے آکر فرمایا اَوْلَادُكُمْ حُرٌّ مِّنْ اَوْلَادِكُمْ کا ارشاد فرمایا کہ والدین کو بھی تاکیدی حکم دیا ہے کہ وہ بھی اپنی اولاد کا اکرام کریں ان کی عزت کریں اور ان کے ساتھ ایسا رویہ رکھیں جس سے ان کے اندر وقار اور عزت نفس کا جذبہ پیدا ہو۔ ان کے وقار اور عزت کو ٹھیس نہ لگے۔ اور پھر ان کی تعلیم و تربیت کی طرف بھی خاصی توجہ دینی تاکہ وہ بڑے ہو کر حقوق اللہ و حقوق العباد کو بہترین صورت میں ادا کر سکیں

اور ترقی ترقی کا موجب بن سکیں۔

توجی ترقی

یاد رہے کوئی قوم ترقی نہیں کر سکتی جب تک کہ اس کے افراد اپنی اولاد کو خواہ وہ بیٹی ہو یا بیٹا اپنے سے بہتر حالت میں چھوڑ کر نہ جائیں۔

اگر ہم میں سے ہر ایک اس بات کا اہتمام کرے کہ اپنی اولاد کو علم و فضل دونوں میں اپنے سے بہتر حالت میں چھوڑے گا تو یقیناً قوم کا ہر قدم ترقی کی طرف ہی اٹھے گا۔

والدین بچوں کے خورد و نوش اور پیتے اور پھینکے کا خیال کر سکتے ہیں اور تعلیم کا خیال بھی رکھ لیتے ہیں کیونکہ تعلیم تو ان کے لئے اقتصاداً ترقی کا ذریعہ ہوتی ہے۔ لیکن تربیتی طرف سے اس غفلت برتی جاتی ہے کہ الامان و الحفیظ۔

حالانکہ تربیت کا سوال تعلیم سے زیادہ اہم ہے اور تربیت کا تمام تعلیم سے بہت اہم ہے۔

ایک معمولی تعلیم کا انسان جو اسلامی اخلاق کا مجسمہ ہو وہ اس اعلیٰ تعلیم یا خدمت سے بدرجہا بہتر ہے جو اعلیٰ اخلاق سے عاری ہو جاتا ہے۔

قرآن کریم نے لَاتَقْتُلُوا اَوْلَادَكُمْ فرمایا کہ اس میں سر حقیقت کی طرف اشارہ کیا ہے کہ اگر تم اپنے بچوں کی عمدہ تربیت اور اچھی تعلیم کا خیال نہیں رکھو گے تو تم انہیں قتل کرنے والے ہو گے۔

پس ہم لوگوں کو اپنے بچوں کی اعلیٰ تربیت کا خاص توجہ دینی چاہیے اور پھر خاص طور پر لڑکیوں کی اس رنگ میں تربیت کی جائے اور انہیں ان اعلیٰ اخلاق کا حامل بنا یا جائے کہ وہ بچیوں نہ تو اپنے ماحول اور عزیزوں، بزرگوں، دوستوں کے لئے ہی دیکھ کر مایوس بنیں۔ نہ اس قدر مستغنیوں میں ان کے والدین ہی کو ان کی وجہ سے پریشانی اٹھانی پڑی۔

پھر جیسا کہ اوپر ذکر چکا ہے حضرت کا یہ ارشاد ہے کہ تم اپنی اولاد کی عزت کرو۔ مگر بعض والدین یا نادان مائیں محض اپنی فریفت جتانے کے لئے بچے کو پھر ناجائز ماڈرن ڈانس میں اپنی بڑائی سمجھتی ہیں یا بچے سے گفتگو کا طریق بڑا رت اور عامیانہ ہوتا ہے۔ درپورہ ان میں یہ خیالی غالب ہوتا ہے کہ ہم بزرگ ہیں اور یہ چھوٹا ہے۔ اور اس پر انہیں یہ حق ازلی ابدی ہے کہ اسے جو چاہیں وقت کو وقت اٹھا سیدھی کہہ لیں۔ خواہ اس کا جواز ہوا یا نہ ہو۔

دیکھئے! بہت چھٹی عمر میں بچہ خاموشی سے سب کچھ برداشت کر لیتا ہے لیکن جب شعور کو پہنچنے سے تو اسے اس کی عزت نفس بچڑتی ہے اور وہ گستاخ ہو جاتا ہے۔ یہ گستاخ کا مذاق کرنا والی ماں ہی ہوتی ہے جو بچے کو ایسا کرنے پر مجبور کرتی ہے اور ان کے اندر باغیانہ روح پیدا کر دیتی ہے۔ نہ صرف میں بلکہ بہانہ دیکھا گیا ہے کہ بعض والدین اور خاص طور پر ناسمجھ مائیں تو اس حد تک بڑھتی ہیں کہ بچے کو جب سب سے بڑھ کر بچپن جاتے ہیں اور وہ خود بخود بھی ہوجاتے ہیں تو جس وہ ان پر مبنیاً عائد کرتی ہیں کہ کوئی بھی حرکات و سکنات ان کی مرضی کے خلاف نہ ہو۔

یاد رہے! ایسے بچے جن کے ساتھ ایسا رویہ روا رکھا جاتا ہے یہ ایک وقت میں باغیانہ روح کا مظاہرہ کرنے پر تلی جاتے ہیں۔ ان کے دل میں محبت و خلوص ختم ہو جاتا ہے۔ ایسے بچے ایک دن ایسے گھر کو ہی خیر باد کہہ دینے پر مجبور ہوجاتے ہیں۔ جیسا کہ ہم آٹھ دن اخبارات میں دیکھتے ہیں یہ نتیجہ ہے جاؤ بڑے جاؤ سختی اور غلط تربیت کا ہی ہوتا ہے۔ سو آگرمو آگرمو آگرمو میں

باریک مکتہ میں ہے کہ اولاد کے اکرام کے بغیر بچوں کے اندر اعلیٰ اخلاق پیدا نہیں کئے جاسکتے۔ بعض نادان والدین اور خصوصیت سے جاہل مائیں بچوں کی محبت کے باوجود ان کے ساتھ ایسا ہیست و عیانا سلوک کرتی اور کالی گلوچ سے اس حد تک کام لیتی ہیں کہ ان کی عمر کے تقاضوں کو بھی مد نظر نہیں رکھتیں۔ اور اس طرح پر ان کے اندر وقار و خودداری اور عزت نفس کا جذبہ ختم ہو جاتا ہے۔

اس ضمن میں ہمارے آقا سرور اور دو جہاں نبی اکرم محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم آگرمو آگرمو آگرمو کس قدر خوبصورت ہے کہ تمہیں اپنی اولاد سے عزت سے پیش آنا چاہیے۔ نادان کے اندر عمدہ اخلاق اور باوقار انداز پیدا ہو سکیں اور ان کی تمام تر اعلیٰ صلاحیتیں آجائے کہ بروئے کار آسکیں۔

یہ وہ لکتہ ہے جو دنیا کے کسی اور مذہب میں نہیں سمجھا اور نہ ہی اسے پیش کیا۔ یہ اسلام ہی کی امتیازی نشان ہے جس نے اس نظر پر اس خوبصورت طریق پر پیش کیا۔ کس قدر برکتیں ہوں ہماری اگر

ہم اس تعلیم پر عمل نہ کریں۔ دراصل لیکر ایسے لوگوں کی زندہ مثالیں ہمارے سامنے ہیں کہ جنہوں نے اس تعلیم پر عمل نہیں کیا۔ ان کے ساتھ ان کی اولادوں نے آخر کار ان کے اس جاہلانہ سلوک کی وجہ سے کیا رو بہ اختیار کیا جس کے نتیجہ میں دو نوجوان پلٹنی ہوئے کے علاوہ وہ اولاد ان کے لئے دکھ کا موجب بنیں۔

اگر خدا نخواستہ ہم ایسے بچے کو جس میں اس اسلامی احکام کا احترام نہیں تو کم از کم ہم میں سے وہ جنہیں اپنے 'مادرن' ہونے کا ہر عنوان دعوئے ہے وہ غور تو کریں کہ کیا جدید تہذیب و تمدن اور جدید فیشن اس قسم کی تکلیف دہ باتوں اور سلوک کی اجازت دیتا ہے؟ ہرگز نہیں۔ اور قطعاً نہیں۔

پس امیری گزارش ہے اپنی بزرگوں سے بھی اور اپنی بچیوں سے بھی کہ وہ ان باتوں کی طرف خصوصیت سے توجہ دیں۔ وہ اسلامی اعلیٰ اخلاق کا نمونہ

بنیں۔ دوسروں کے لئے بھی۔ اپنے عزیزوں کے لئے بھی۔ دوستوں کے لئے بھی اور ایسے خوبصورت اسلامی اخلاق کا مظاہرہ کریں کہ اخبار بھی ہانک دہل پکار اٹھیں کہ حقیقت میں یہ مائیں۔ یہ بچیاں کس عظیم اور امتیازی جماعت سے تعلق رکھتی ہیں جن کے اخلاق کا معیار یہ ہے کہ ان سے نہ صرف اپنا ماحول اپنے عزیز و رشتہ دار ہی خوش و مطمئن ہیں بلکہ تمام دنیا کے لئے یہ لوگ باعثِ راحت و ہدایت ہیں۔ (باقی)

درخواست دعا

میرا بھائی عزیز نے ذوقِ احمدیہ پانچ سال کا ہو گیا ہے لیکن ابھی تک نہ کوئی بات کرتا ہے اور نہ ہی کوئی کھانے کی چیز خود بخود کھا سکتا ہے اور بیماری کی وجہ سے کمزور بھی بنتا ہو گیا ہے۔ اہم باب جماعت سے نہایت ہی درد مندانا اور عاجزانہ دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو کالی و عاجل شفا عطا کرے۔ (محمد نواز موہن)

باتیں کریں

اؤ یا رب اہمدی مسعود کی باتیں کریں

ملتِ اسلام کے موعود کی باتیں کریں

کر گیا جنگل کو منگل جس کا عدم آہنی

دیکھ کر ربوہ کو اس محمود کی باتیں کریں

خاک کے ذروں کو ہمدوشن تریا کر دیا

معدنِ صدع و شان و بھو کی باتیں کریں

ساری دنیا میں کریں تبلیغِ دینِ مصطفیٰ

حضرت انسان کی بہبود کی باتیں کریں

جس نے پروانوں کو بخشا سوز و سازِ زندگی

اس سپر ایج محفلِ مقصود کی باتیں کریں

جس نے دی توفیقِ ہمدی کی غلامی کی مجھے

شوقِ اس قاور کی اس محمود کی باتیں کریں

عبد الحمید خان شوق

ایمان اور اسلام کی حقیقت

فضل و حرمت کا انکشاف آیا

(محمد ابراہیم شاہ)

شکر صد شکر مہرباں آیا
بیت الحمد دستاں آیا
ہر طرف ہے فضا مسرت کی
آج خوشیوں کا پھر سماں آیا
دے کے یورپ کو دین کا پیغام
ناصر دین شاہ دماں آیا
احمدیت کا نور بھپکیلا کہ
ہمسرا انوار ضلالتاں آیا
درس توحید دے کے مغرب کو
دہ جواں بخت نوجواں آیا
معرفت کے نکات بتلا کہ
حق تعالیٰ کا راز دال آیا
حق کے پیاسوں کو دے کے آبِ بقا
خضرِ دوراں بعت زوشاں آیا
کامیابی سے کار دال لے کر

آج سالارِ کام دال آیا
دبے کے مٹو رہ بہار کا ہر سو
بارخِ احمد کا باغباں آیا
وہ ہے صدق توافکہ لکھ
فضل و حرمت کا انکشاف آیا
ابن نسر زندہ ہمدی دوراں
کر کے تبلیغ کامراں آیا
شکارِ مردہ لول میں عالی بی بی
جب بی نفس یہاں آیا

پہے نہ گھٹتا ہے۔ نگر دوسرا
جو عقلاً حقد اور اعمال صالحہ
اطلاقاً فاضل۔ ملکات حسنہ
کے متعلق ہے وہ بڑھا گھٹا
ہے تیرا نوراں ہے سکینہ
مجھ کہتے ہیں وہ بھی بڑھا گھٹتا
ہے۔

(شمس اخبار صبر
ملک رفیق احمد - ریدہ) ۲۲ جون ۱۹۱۷ء

کے نئے ضروری ہے کہ وہ آگے
بڑھے اور اپنے عمل کے ذریعے سے
اپنے ایمان کی تکمیل کرے۔
کونسا ایمان کم و بیش ہوتا ہے؟
حضرت مولیٰ میر محمد سرور شاہ
صاحب فرماتے ہیں،۔

ایمان جو اعتقادی امور کے
متعلق ہے وہ تو نہ بڑھتا

حدیث شریف میں آتا ہے کہ حضرت
جبرائیل علیہ السلام ایک آدمی کی شکل میں
حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے
پاس آئے اور پوچھا مآلہ اسلام کے اسلام
کیا ہے اس پر آپ نے جواب دیا۔

أَنْ تَقُولَ كَلِمَاتٍ لَا تَكْفُرُ
اللَّهُ وَأَنْ تَحْتَدَّ أَتَسْوَأَ
اللَّهُ وَالَّذِي تَشْتَعِبُ الصَّلَاةَ وَالزَّكَاةَ
الْمَالَ كَمَا لَوْ دَخَلْتَ بَيْتَكَ
وَتَخْرُجُ إِلَيْهِ إِنْ سَلِّطْتَ
إِلَيْهِ سَبِيلاً۔

یعنی تو کہو مجھے کہ اللہ تعالیٰ کے سوا
کوئی معبود نہیں اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم
اللہ تعالیٰ کے رسول ہیں۔ اور زکوٰۃ تم
کو اور زکوٰۃ دے اور رمضان کے روزے
رکھو اور اگر تجھے طاقت ہے تو بیت لہ

کا چوک۔
پھر حضرت جبرائیل علیہ السلام نے پوچھا یا نبی
عَنْ الْإِيمَانِ۔ مجھے ایمان کے متعلق بتاؤ
آپ نے فرمایا

أَنْ تُؤْمِنَ بِاللَّهِ وَرَسُولِهِ وَ
كُتِبَ عَلَيْكُمْ إِذَا قُمْتُمْ إِلَى الصَّلَاةِ
أَنْ تَحْسِنُوا لَهُمْ وَالَّذِينَ آمَنُوا
كُلًّا وَالَّذِينَ آمَنُوا كَلِمَةً وَخَسِرُوا
الْآخِرَةَ وَالْأُولَىٰ هُمْ أُولَىٰ الْأَعْزَابِ
اور اچھی اور بری قدر پر ایمان نہ
حضرت جبرائیل علیہ السلام کے اس الکرال
کرنے سے معلوم ہوا۔ کہ اسلام اور ایمان میں
امتياز ہے اسی طرح دو مرتبے لفظوں میں ہم
کہہ سکتے ہیں کہ مسلمان اور ایمان میں امتياز
ہوتا ہے۔ حضرت امام ذہبی نے اسے مستحق
کہا ہے۔

کہ اسلام نہ سے مسلمان ہونے کا اقرار
ہے اور اور ایمان اعمال کا نام ہے۔ اور
بعض نے کہا ہے کہ ایمان اسلام کے ایمان
شعبہ واحد کہ اسلام اور ایمان ایک
ہی چیز ہیں۔ لیکن ان دونوں مصافی پر طور
کے سے معلوم ہوتا ہے کہ ایمان زہری کے حصے
درست ہیں۔ اللہ تعالیٰ سورۃ حجرات میں
فرماتا ہے

قَالَتِ الْأَعْرَابُ أَمَّا قُلُوبُنَا
فَمَا نَفَعْنَا لَكُمْ صَلَاتُنَا
وَلَا صَلَاتِنَا وَلَكِنْ قَوْلًا
وَلَا تَعْمَالًا فِي اللَّهِ فَاحْسَبُوا
الْيَوْمَ النَّيْمَ الَّذِي تَعْمَلُونَ
(سورۃ الحجرات)

یعنی اعراب دادیہ نبین جو تعلیم ظاہری اور
تہذیب سے محروم تھے کہتے ہیں کہ ہم ایمان کے

آئے تو ان سے کہہ دے کہ تمہیں ابھی کمال
ایمان حاصل نہیں ہوا ناں تم یہ کہہ سکتے
ہو کہ ہم نے ظاہری طور پر فرمانبرداری قبول
کر لی ہے کیونکہ (اے اعراب) ابھی ایمان
نہا سے دلوں میں محفوظ داخل نہیں ہوا
ایمان کے سنیے تصدیق کے ہیں اور اسلام
کا اصل سہم فرما کر کہنا ہے۔ ایک آدمی
ظاہر میں فرمانبرداری سکتا ہے۔ اگرچہ وہ
باطن میں فرمانبرداری کرنے والا نہ ہو۔
شروع والی حدیث سے ظاہر ہوتا ہے
کہ اسلام ان اعمال کا نام ہے جو باطن
سے تعلق رکھتے ہیں اور ایمان ان اعتقاد
کا نام ہے جو باطن سے تعلق رکھتے ہیں

ایمان گھٹتا اور بڑھتا رہتا ہے
اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے
إِنَّمَا الْمُؤْمِنُونَ الَّذِينَ إِذَا
ذُكِرَ اللَّهُ وَرَسُولُهُ وَقِيلَتْ لَهُمْ
تِلْكَ آيَاتُ اللَّهِ وَآيَاتُ رَسُولِهِ
ذُكِرُوا بِهَا لَمْ يَأْتُوا بِالْحَمِي
زَاتِ بَلَّغُوا الْبُرُوقَ۔
(سورۃ الانفال)

یعنی مومن اور صحت وہی ہیں کہ جب ان
کے سامنے اللہ کا ذکر کیا جائے تو ان کے
دل ڈرجاں اور جب ان کے سامنے اس
کی آیت پر کسی عاجز تو وہ ان کے ایمان کو
بڑھا دیں۔ تیز مومن وہ ہیں جو اپنے
رب پر توکل کرتے ہیں۔
اسی طرح دوسری جگہ قرآن مجید میں

آتا ہے کہ
فَاخْشَوْهُمْ فَوَدَّاهُمْ إِنَّمَا
يُرِيدُ اللَّهُ لِيُذْهِبَ
عَنْكُمْ
الْقُرْآنَ
لَا فَايَافُ
يَعْنِي تَمُّ ان سے ڈرو۔ لیکن اس کو وہ بیان
اور فرمانبرداری میں پیچھے سے بھی بڑھ
جاتے ہیں
حدیث میں آتا ہے کہ ایمان بڑھتا رہتا ہے۔
کہ ایمان کم و بیش ہوتا رہتا ہے۔

اس حدیث اور آیات سے ظہور میں ایمان
کے بڑھنے کا بیان ہے۔ ہمیں یہ معلوم ہوتا
ہے کہ مومن جب نیکی کا کام کہتے ہیں تو ان
کے ایمان میں زیادتی ہوتی ہے۔ اور ایمان
کے کم ہونے کا مطلب یہ ہے کہ رتبہ نیکی
کے کام میں فرق پڑتا ہے تو اس وقت
کمال ایمان بقیع پڑ جاتا ہے۔ محدثین نے
اس کی تشریح بھی یہ بھی کہا ہے۔ کہ
تصدیق ایمان کی پہلی منزل ہے اور ایمان

نماز تہجد احادیث کی روشنی میں

ترجمہ جیسے

جماعت احمدیہ چیک ۲۶۰ کا چیلو میں خاک رک کی ذمہ داری ایک زینتی جلد منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد مکہ مولیٰ محمد بن صاحب شاہد مرتی سلمہ عالمہ احمدیہ حلقہ میر پور خاص نے قریباً سو گھنٹہ تقریر فرمائی اور صداقتِ احیت اور ترقیِ مخالفانہ حالات اور اسوہ حسنہ اور نیک نمونہ اختیار کرنے اور عملی پہلو پر موزوں انداز میں روشنی ڈالی جسے سامعین نے پوری دلچسپی سے سنا۔

ماہری فضل خدا باوجود گندم کی بجائی کا تصور و حقیقت کے طو مشکل رہی۔ مستورات کے لئے پردہ کا انتظام تھا۔ جلسہ میں بظاہر و باطناً نہایت ہی شوق سے حصہ لیا۔ اختتامی دعا پر جلسہ برخواست ہوا۔

۲۔ ہادی جماعت کی بڑی بڑی مرضی بڑھا کو شہین دھواڑ جیتوبہ منعقد ہو جس میں بظاہر محترم مولانا محمد بن صاحب شاہد نے ایک گھنٹہ تقریر فرمائی اور حضرت سید محمود عید السلام کی صداقت کے نشانات و مضامین سے عام فہم زبان میں بیان فرمائے جس کا سامعین پر اچھا اثر ہوا۔ جماعت کے احباب کے علاوہ بعض غیر از جماعت احباب اور مستورات حاضر تھے دعا پر جلسہ برخواست ہوا۔

صوفی غلام محمد عامی صدر جماعت احمدیہ چیک ۲۶۰ کا چیلو میں تقریر یاد کر

تقریب رخصت نامہ

خاکسار کی ہشیرہ عزیزہ امینہ العیسیٰ کی رخصت کی تقریب مورخہ ۲۴ اکتوبر ۱۹۶۰ء کو مولانا فضل گورکھ نواز علی بی آئی۔ عزیزہ کی شادی عزیز محمد صاحب صاحب بھٹی کے صاحبزادی سے ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رخت کو دینی و دنیوی لحاظ سے بابرکت فرمائے۔

رعبہ النان طاہرہ سینیہ ڈیرہ نظر آباد۔ آڈنوکشیرا

درخواست نامے دعا

۱۔ خاکسار کی والدہ محترمہ کو جو کھٹی بائیں آنکھوں کا عرصہ چھ ماہ سے سخت ہے سبھی اور درد ہے۔ (ایس شرکت جمین شاہد میڈیکل کالج جام شورو سید آباد پاک) (۱۵) والد محترم جو ہدی محمد سین صاحب جیرواٹ کو پینا بہ کرنے کے لئے آئے اور بڑے جس سے ان کی بائیں لائی کی ہڈی کاٹ گئی ہے (ظفر اللہ خان چیمہ سکریٹری امور عامہ جماعت احمدیہ لاہور)

۲۔ خاکسار کے دو ذوقان بندہ ہرے ایک سال ہو گیا ہے آؤ نہی کبھی نہیں سن سکتا۔ ڈاکٹروں کے نزدیک برمرض لا علاج ہے۔

(درجہ محمد اکرم شاہ مجلس مڈام لاہور چیک نمبر میٹروپولیٹن ہسپتال کراچی)

۳۔ احباب کرام سب کے لئے دعا فرمائیں۔

دعاے نعم البدل

میری ہشیرہ محترمہ امینہ لطیفہ صاحبہ کار کا پہلی روزہ ۱۴ اکتوبر ۱۹۶۰ء کو گزارنے تو نہی لہر لیا مادہ فوت ہو گیا ہے (طیبہ کوثر - کراچی)

دعاے مغفرت

میری والدہ محترمہ امینہ صاحبہ امینہ ملک چیمہ کھان صاحبہ سید امیر علی ہادی روڈ لاہور نظر بیٹا چھ بیٹوں کی علالت کے بعد مورخہ ۸ اکتوبر بروز اتوار صبح ۸ بجے اپنے مولا کے حقیقی سے جا ملیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

نمازِ حجازہ مکرم مولانا دین محمد صاحب مرتی سلمہ نے رُحمانی اور شام سائیسے آٹھ بجے لاہور میں دفن ہوئیں۔ مرحوم صوم و صلوة کی پابند اور قرآن کریم سے شغف رکھتے تھیں۔ احباب سے دعا فرمائیے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے جنت الفردوس میں دو جات بلند فرمائے اور پساندگان کا دین و دنیا میں حافظہ دنا صبر (لطیف احمد ملک ۷۰ چیل روڈ لاہور)

أَفَلَا أَكُونَ عَبْدًا شَكُورًا
یعنی کیا میں خدا کا شکر گزار ہوں بعد از
بنوں۔

حضرت عباس فرماتے ہیں کہ رسول
خدا نماز تہجد کے لئے آئے تھے تو فرماتے
لے اللہ! تو آسمان و زمین اور ان
کے درمیان جو کچھ ہے کا بڑے تمام
تقریبوں کا مستحق ہے تو زور سے ایسا
توڑ جو آسمان و زمین اور ان کے درمیان
پایا جاتا ہے۔ نہی قابلِ تعریف ہے
تو اور قیرا و غلہ حق ہیں۔ تیرا انا سچا
ہے تیرا بات سچی ہے۔ جنت اور دوزخ
حق ہیں۔ تمام انبیاء برحق ہیں محمد سچے ہیں
قیامت حق ہے اے اللہ! میں تیرا انبیا
بند ہوں۔ تم پر ایمان لایا ہوں۔ بیرونہ ات
پر بھروسہ کیا ہے اور تیرا طرہ رجب
کیا ہے۔ تیرا مدد سے مخالفین سے بھگتا
ہوں۔ اور تمہارا حکم مانتا ہوں۔ تو
میرے اگلے پچھلے پوشیدہ اور ظاہر کتب پر
کو پروتہ بخشش میں دعا مانگے۔ تو پہلے
سچی تھا۔ اور آخریں سچی ہوگا۔ تیرے سوا
کوئی معبود نہیں سچا اور کتابوں سے لکھے
کی قوت تمہاری سے حاصل ہوتی ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرماتے ہیں کہ
اور کہے کہ لا اله الا الله وحده لا شریک
لہ لا یغیبت عنہ ما یشئہ لہ من الشیء لہ
العلم کل شئ قد یدیر الحمد
للہ و سنبجات اللہ و لا اله الا
الله و لا اله الا الله اکبر و لا حول و لا
قوۃ الا باللہ۔ اور بھر کے اللہم
اغفر لی۔ یا اور کوئی دعا کرے تو اس
کی دعا بفضلِ تعالیٰ قبول ہوگی۔ اور اس
کے بعد ادا کی جانے والی نماز بھی شرف
قبولیت پائے گی۔

نماز تہجد کی دستوں کی بابت ایک
حدیث میں آتا ہے کہ حضور پروردگار
تہجد میں تیرہ رکعت ادا کیا کرتے تھے
اس میں دو تہجد مثلی ہوتے تھے۔ ایک
دوسری حدیث میں آتا ہے کہ حضور پروردگار
تہجد میں تیرہ رکعت ادا کیا کرتے تھے۔
لیکن اس میں دو رکعت کے علاوہ دو رکعت
تہجد کی دو رکعتیں بھی شامل ہوتی تھیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نماز تہجد میں قیام
بہت لمبا فرمایا کرتے تھے۔ چنانچہ کیفیت
اور بارگاہِ اہلبی میں اس وقت کی عبادت
کے اہلہاک کی بابت حضرت عائشہ رضی اللہ
فرماتی ہیں کہ ان دستوں کی خوبی اور طوالت
مجھ سے مت چھو۔ سب سے آخریں حضور
و تزا د ادا کیا کرتے تھے۔

حضرت مغیرہ بیان فرماتے ہیں کہ
حضور اس قدر قیام کرتے کہ آپ کے
دو ذوق پاؤں اور آپ کی پٹیلیاں سوج
جائیں اگر آپ سے کہا جاتا کہ حضور اس
قدر عبادت دیکھیں تو آپ فرماتے

نماز فرض کے علاوہ رات کے کسی حصہ
میں تہجد کو جو نماز ادا کی جائے اس کو نماز
تہجد کہتے ہیں۔

تہجد کے رکعات و بیوض کی بابت حدیث
میں آتا ہے کہ رسول خدا فرمایا کہ ہمارا پروردگار
رات کے وقت آسمان و زمین اترتا ہے
اور جب پچھلا وقت ہوتا ہے تو پکارتا ہے
کہ مَنْ یَدْعُونِی فَأَسْتَجِیْبْ لَہٗ وَ مَنْ
یَسْأَلُنِیْ فَأَعْطِیْہُ مِنْ سَمْتِیْ فِی
رَبِّیْ عَفِیْرَہٗ یعنی کوئی ہے جو اس وقت
مجھ سے دعا کرتا ہے تاہیں اسکو قبول کر لوں
کوئی ہے جو اس وقت مجھ سے سوال کرتا ہے
تاہیں اس کو دوں اور کوئی ہے جو اس وقت
مجھ سے بخشش مانگتا ہے تاہیں اس کو بخش
دوں۔

حضرت عبادہ بن صامت فرماتے ہیں کہ
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جو شخص رات کو اٹھے
اور کہے کہ لا اله الا الله وحده لا شریک
لہ لا یغیبت عنہ ما یشئہ لہ من الشیء لہ
العلم کل شئ قد یدیر الحمد
للہ و سنبجات اللہ و لا اله الا
الله و لا اله الا الله اکبر و لا حول و لا
قوۃ الا باللہ۔ اور بھر کے اللہم
اغفر لی۔ یا اور کوئی دعا کرے تو اس
کی دعا بفضلِ تعالیٰ قبول ہوگی۔ اور اس
کے بعد ادا کی جانے والی نماز بھی شرف
قبولیت پائے گی۔

حضرت مغیرہ بیان فرماتے ہیں کہ
حضور اس قدر قیام کرتے کہ آپ کے
دو ذوق پاؤں اور آپ کی پٹیلیاں سوج
جائیں اگر آپ سے کہا جاتا کہ حضور اس
قدر عبادت دیکھیں تو آپ فرماتے

ضروری اور اس خبروں کا خلاصہ

اسرائیل نے عرب جمہوریہ پچھلے کا فیصلہ کر لیا
 تلی ابیب۔ ۲۵ اکتوبر۔ اسرائیل
 کے ذریعہ فوجیوں نے دہلی کے اعلان کیا ہے
 کہ عرب جمہوریہ پر پوری قوت سے حملہ کیا جائے
 گا۔ انہوں نے کہا کہ جہاز اہلانت کی تباہی
 بلکہ ایسی ہی انتہا ہے جیسا شیخ تریاک
 ناکہ بندی کو توڑ دیا تھا۔ اور صدر ناصر
 کے دفاعی انتظامات نہیں کرسکتے تھے
 تھے بلکہ اسی انداز اور اسی قوت سے
 ہم اہلانت کی تباہی کا انتظام کریں گے۔
 سوویت کچھ زیادہ چوڑی نہیں ہے اور اسے پار
 کر لینا ہمارے لئے نہ پہلے دشوار تھا اور نہ
 اب ہے۔

جزیرہ دیمان نے اتریاں سمت زبان
 استوال کی اور صدر ناصر پر برابر خان
 قلعے کے۔ اور عرب جمہوریہ میں اسرائیل
 کے حملے کو شروع سمجھا جا رہا ہے اور
 مصر کی فوجوں کو کم نہ گھنٹے تیار رکھا جا رہا
 ہے۔ اردن میں مزید تیس ہزار عراقی فوجی
 پہنچ گئے ہیں اور جنگ بند کلائوں کے بلکل
 قریب فوجی مشقوں میں مصروف ہیں۔ مشرق
 میں موجودہ صورت حال کو انتہائی سنگین
 قرار دیا جا رہا ہے۔

مشرقی پاکستان میں خوفناک طوفان

ڈھاکہ ۲۵ اکتوبر۔ کراچی بازار اور
 چٹاگانگ میں جہ زبردست طوفان آیا
 تھا۔ ابتدائی اطلاعات کے مطابق
 اس میں پانچ سو سے زیادہ افراد ہلاک
 ہو گئے ہیں۔ پھیروں کی ۴۳ اکثریتوں کا
 اچھ کوئی مزارع نہیں۔ طوفان کی تباہی کے
 لئے بحریہ کی ادار حاصل کر لی گئی ہے۔
 طوفان سے جزیرہ جبلت ڈی جی جی متاثر
 رہا ہے۔ ہزاروں مکان تباہ ہو گئے ہیں اور
 لاکھوں روپے کی فصلیں برباد ہو چکی ہیں۔
 صوبائی حکومت نے طوفان زدگان کی
 امداد کے لئے امدادی کام شروع کر دیا ہے
 چند روز قبل ۱۱۳ پھیرے ۱۵۳
 کشتیوں میں بیچے کو چھپان پلانے لگتے
 ان میں سے صرف ۱۴۳ پھیرے دیکھتے
 ہیں دہلی اسکے سپر۔ بان کے بارے میں
 اچھا تک کچھ معلوم نہیں ہو سکا۔ ان
 کی تلاش کے لئے بحری فوج کی خدمات
 حاصل کر لی گئیں ہیں۔ جہڑی سرگرمی سے
 لاپتہ پھیروں کی تلاش کر رہا ہے ڈھاکہ
 میں یہ خیال ظاہر کیا گیا ہے کہ یہ پھیرے

بھی طوفان کی نظر ہو گئے ہیں۔
 صوبائی گورنر نے بتایا کہ طوفان سے
 کم از کم آڑھائی ہزار مکانات تباہ ہو گئے ہیں
 کراچی بازار اور چٹاگانگ میں چالیس فیصد
 فصلیں ہلاک تباہ ہو گئی ہیں ہزاروں افراد
 بے گھر ہوئے ہیں۔
 پاکستان اور رومانیہ میں کئی امور میں
 اتفاق رائے ہو گیا ہے۔

جماعت ۲۵ اکتوبر۔ صدر ایوب کو
 دہلی میں متاثرہ کثیر سمیت اہم عاملی سائل
 پر اتفاق رائے ہو گیا ہے۔

صدر ایوب اور صدر رومانیہ کے درمیان
 طویل مذاکرات ہوئے ہیں جن کے دوران مختلف
 عاملی سائل پر تبادلہ خیال کیا گیا۔
 بنامہ مذاکرات سے پہلے صدر ایوب
 رومانیہ کے صدر سے تبادلہ خیال کر چکے تھے۔
 جس کی وجہ سے دو کامیاب چیت میں ہم پہلے
 پیدا ہو گئے تھے۔ چنانچہ سب باقاعدہ مذاکرات
 شروع ہوئے تو پہلے چیت سے تیار نہیں۔
 مذاکرات مکمل مفاہمت اور دوستی کے ماحول
 میں اختتام پذیر ہوئے۔ پاکستان دہلی کے
 ایک ترجمان نے اخبار نویسوں کو بتایا ہے
 کہ صدر نے رومانیہ کے میڈیوں پر پاکستان
 کی خارجہ پالیسی کی دقت سے کی۔ اس موقع
 پر صدر نے کہا کہ دونوں ملکوں میں خیالات
 کی یکساہت پائی جاتی ہے۔ کیونکہ دونوں امن
 چاہتے ہیں۔ اور دوسرے ملکوں کے ساتھ
 امن سے رہنے کے خواہش مند ہیں۔

پاکستان اور رومانیہ میں اتفاق و تعاون

جماعت ۲۵ اکتوبر۔ پاکستان اور
 رومانیہ میں اتفاق و تعاون کے دو دورے
 سے تعاون کرنے پر مجبور ہو گئے۔ اس وقت
 کے تحت دونوں ملک پیمبر کیمیکل انڈسٹری
 لگنے کے بھیجے سے کاغذ بنانے صنعتی کار
 کی تیاری اور تیلی انڈسٹری کی صنعت میں اضافہ
 کے لئے ایک دوسرے سے تعاون کریں گے
 یہ دعوت صدر ایوب اور رومانیہ کے ترجمانوں
 سے بات چیت کے نتیجے میں طے پا رہی ہے
 فرانس ہائیڈروجن بم کی تجربہ کر لیا
 پریس ۲۵ اکتوبر۔ قوت سے کہ
 فرانس آئندہ سال موسم گرما کے
 اداس میں ہائیڈروجن بم کا تجربہ کرے گا یہ
 تجربہ بحرہلکائی میں کیا جائے گا۔ اس کا اعلان
 فرانس کے ذریعہ فوجی سربراہ نے ایک بیان میں کیا ہے

آپ کو اپنے فالٹو دیوہیے
 کم از کم دس فیصدی سالانہ فلاحی ہے
 آگے نہیں دے
 تو اسے تاج پھینکی لینڈ کے ہاں جمع
 کر کے بہت مشکل فلاحی عمل کرنا چاہیے
 مکمل تفصیلات کے طلب فرمائیے
 تاج پھینکی لینڈ پر ۲۵ کروڑ روپے

قابل فروخت قطعہ

(اشخاص)
 محو دار المسلم غریبوں میں ساٹھ فٹ
 کی سڑک پر ایک کنال کا ٹکڑا
 ! موخر قطعہ زمین قابل فروخت
 ہے۔ خواہش مند احباب
 بیچنے والے افضل سے سوجع فرمائیں

نور کا سبیل
 آنکھوں کی صحت اور خوبصورتی کے لئے
 لہوہ کا مشہور عالم تحفہ تہ سوادہ
 نور منجن
 دانتوں کا صفا اور مضمون کی حفاظت کے لئے مفید
 ترین منجن۔ قیمت ایک روپیہ۔

نور آملہ
 بالوں کو گرنے سے روکتا، دراز در گھنے کرتا
 اور سکری حد تک تازہ۔ قیمت ۲ روپے۔

نور ابلتہ
 چہرہ اور بدن کی خوبصورتی اور جلد کی لامعتی کے لئے
 بہترین ابلتہ جو حسن کا نگہار اور دامن کا نگہار ہے
 قیمت: ۲ روپے

بے بی ٹانگ
 بچوں کے سب سے بڑی ٹانگ اور دوا
 ڈاکٹر ایچ ایم میو ایسٹرن لہوہ۔

اچھوتے اور بے مثل ڈیزائٹوں میں
 بیسہ اور شادی کے لئے
جر او سائٹ
 اور چاندی کے خوشنما برتن، ٹی سیٹ وغیرہ
 فرحت علی بیچوں زر دی مال لاہور فون نمبر ۲۶۷۳

جو اس مہرہ عنبری
 یہ خاص طور پر دل کی طاقت کے
 لئے مفید ہے۔ علاوہ ازہی مٹھی اعصاب
 بھی ہے۔ مکمل کرکس / ۲۰ روپے
حب ذہب

اعمال کمزوری، سوزوں کے دور گذشتہ رواج اور
 معدہ کی خرابی کے لئے مفید ہے۔ مکمل کرکس / ۱۰ روپے
دوا خدمت خلق جہڑ لہوہ

ترسیلے اور انتظار کے لئے
لفضل
 سے خطوط ثابت کیا کہیے

کراچی اور پشاور کے درمیان
 ٹی سٹا سبراہ تعمیر کیا جائے گی
 لاہور ۲۵ اکتوبر۔ صوبائی ذریعہ صلاحت
 تعمیرات مشر محمد خان جو نیچو نے صوبائی
 اسمبلی میں بتایا کہ صوبائی حکومت کراچی
 اور دہلی کے درمیان ایک ٹی سٹا سٹیشن قائم
 بنانے کا ارادہ رکھتی ہے۔ اور اس کے
 ساتھ ہی لاہور سے دہلی اور پشاور
 بنانے کا منصوبہ بھی زیر غور ہے۔ ان
 میں ایک سڑک لاہور سے لائی لہوہ اور
 دوسری لاہور سے راکستہ سرگودھا طرف
 لگے بنائی جائے گی۔ انہوں نے کہا کہ
 شاہ اعظم کراچی سے لاہور تک ۱۵۳
 میل لمبی ہوگی۔ اور اس کے ساتھ ۶ گز
 ریل سے زیادہ لاگت آئے گی۔ اس
 شاہ راہ کی جہڑائی ۲۳ فٹ ہوگی
 یہ منصوبہ ساتہ مرحلوں میں انجام پائے گا۔

نماز صرف عبودیت کا اقرار ہی نہیں بلکہ قلب و جلا دینے کا ذریعہ بھی ہے

اسی سے انسان بدیوں سے بچتا ہے اور وہ بنی نوع انسان کے لئے مفید ہو جاتا ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ التکوین کی آیت اِنَّ الصَّلٰوةَ تَنْهٰی عَنِ الْفَحْشَاۃِ وَالْمُنْكَرِ وَذَكَرَ اللّٰہَ اَکْبَرًا کی تفسیر بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”ذَاقُوا الصَّلٰوةَ“ قرآن کریم کے پڑھنے اور چھلنے اور سننے اور سنانے اور قرآن کریم کے ذریعہ تمام دنیا کو عبادت اور سستی کی راہوں کی طرف بلانے کی نصیحت کرنے کے بعد اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ صرف قرآن کو پڑھنا بھی کافی نہیں، اس کے علاوہ اس امر کی بھی ضرورت ہے کہ قرآن خداؤں کے لئے نوحہ ہے اور ان کے لئے دعائیں کرتا رہے پس تو نماز باجماعت کو دنیا میں تم کو اور نماز میں تمام مومنوں کو دیکھو جن کے لئے دعائیں کی گئی اور اللہ تعالیٰ ان کی انجلیں کھولے۔

اِنَّ الصَّلٰوةَ تَنْهٰی عَنِ الْفَحْشَاۃِ وَالْمُنْكَرِ ذَاقُوا الصَّلٰوةَ تَمَّازْ لِقِيَّتَا بَرِّ اور ان پسندیدہ باتوں سے بڑھ کر کوئی چیز ہے ان کی باتوں سے بھی جو ان کی ذات سے تعلق رکھتی ہیں اور ان سے بھی جو سوائے پرگیاں گزرتی ہیں کیونکہ نماز باجماعت مسلمانوں میں پانچ وقت پڑھے۔ اگر نماز باجماعت ان میں قائم ہو جائے گی تو ان کی عبادت سادقت خدا تعالیٰ کی عبادت میں لگ جائے گا۔ اور نماز میں توجہ ہونے والا وقت اللہ کو بے حیا بنوں اور بدکاریوں سے بچانا رہے گا۔ اس پر نماز میں حسب دعائیں ہوتی رہیں گی نپٹنے لے بھی اور وہ سب

سے بڑھ کر کوئی چیز ہے ان کی باتوں سے بھی جو ان کی ذات سے تعلق رکھتی ہیں اور ان سے بھی جو سوائے پرگیاں گزرتی ہیں کیونکہ نماز باجماعت مسلمانوں میں پانچ وقت پڑھے۔ اگر نماز باجماعت ان میں قائم ہو جائے گی تو ان کی عبادت سادقت خدا تعالیٰ کی عبادت میں لگ جائے گا۔ اور نماز میں توجہ ہونے والا وقت اللہ کو بے حیا بنوں اور بدکاریوں سے بچانا رہے گا۔ اس پر نماز میں حسب دعائیں ہوتی رہیں گی نپٹنے لے بھی اور وہ سب

کیا ہے اس میں نہیں کامیابی حاصل ہو۔ اصل بات یہ ہے کہ عبادت کی عرض اللہ تعالیٰ کے حمد لینے عبادت شکر کا اجراء کرنا ہوتا ہے کیونکہ انسان فطرتاً اپنے عین کا شکر ادا کرنے پر مجبور ہوتا ہے۔ جیسا کہ

کی تعریف بھی کی ہے کہ وہ بندہ کے خدا تعالیٰ سے تعلقات کو مضبوط کرنا ہوا اور بندوں کے تعلقات کو کم کرنا ہو۔ اور اگر کوئی مذہب ان دونوں باتوں میں سے کسی ایک کے پورا کرنے سے قاصر ہو تو وہ مذہب نہیں کہا جاسکتا کیونکہ اس سے مذہب کی ضرورت پوری نہیں ہوتی پس جس قدر عبادت مضبوط کی جاتی ہے ان کی اصل غرض یہی ہوتی ہے کہ بندہ کو خدا تعالیٰ کے نزدیک کر دیا جائے۔ اور ان میں گنہگار سے بچنے کی طاقت پیدا کی جائے۔ اور جو عبادت ان دونوں باتوں کے حصول کے ذریعہ پیدا کرے وہ عبادت مفید سمجھی جاتی ہے۔ دوسری میں مشغول ہونا اپنے وقت کو ضائع کرنے والی بات ہوتی۔ مستراح کریم نے اس معنیوں کو یوں ادا کیا ہے کہ

اِنَّ الصَّلٰوةَ تَنْهٰی عَنِ الْفَحْشَاۃِ وَالْمُنْكَرِ نماز بدیوں اور گنہگاروں سے روکتی ہے۔

گو باقی نہ صرف عبودیت کا اقرار نہیں بلکہ تلب انسان کو جلا دینے والی شے بھی ہے اور اس کی مدد سے انسان بدیوں اور بدکاریوں سے بچتا ہے اور اس کا وجود ہی نوع انسان کے لئے مفید ہو جاتا ہے

تفسیر کبیر جلد ۳ صفحہ ۲۳۳ (۲۲۲)

زویل بال حسین شپ ٹوٹا منٹ

مورخہ ۲۷ اکتوبر کو سیکرٹری بورڈ کے تحت زویل بالکٹ بال حسین شپ ٹوٹا منٹ شروع ہو رہا ہے۔

ٹوٹا منٹ کا پہلا میچ ۲۷ اکتوبر دو بجے بعد نماز جمعہ آن کی گئی اور ٹوٹا منٹ کا میچ سوسرگڑہا کے مابین کالج کی گراؤنڈ میں ہوگا۔ (کتبئی آن لائن میڈیم)

پاکستان میں ایک نئے سماج معاشرہ پیدا کرنے کیلئے اپنی زندگیوں کو وقف کر دیئے

ایم۔ انقلاب کے موقع پر صدر ایوب کا پیغام

راولپنڈی ۲۷ اکتوبر۔ صدر پاکستان فیڈرل ایوب خان کا ایم۔ انقلاب کے موقع پر

قوم کے نام پیغام کا متن حسب ذیل ہے:-
”آج ہم نے انقلاب اکتوبر ۱۹۵۸ء کے بعد اپنی فوجی زندگی کا ایک اور سال پیدا کیا ہے اس دن کے موقع پر ہم واقفیت کے بدقسمت سلسلہ کو یاد کے بغیر نہیں رہ سکتے جنہوں نے ملک کو تباہی کے کنارے لے لایا تھا۔ وہ ایک خطرناک ٹھنٹھا اور خطرناک ناپے لپٹے لاپٹے لاپٹے لاپٹے ہیں بددلت سلیجن میں ہماری مدد کی۔ اور حقیقت میں یہ ایک شاندار بحالی تھی جس پر ہمیں پاکستان کی کوہا خیر ہے۔“

انقلاب نے ہمیں مقصد کا ایک نازہ مفہوم بخشنا ہے۔ ۱۰ سال سخت محنت کے سال ہیں۔ اور ہم فوجی زندگی کے مختلف سطحوں کی تعمیر

باشعور طبقہ پر مخصوص ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ جو لوگ تعلیم سے بچو پوری اور علم کو وسائل تک رسائی رکھتے ہیں ان کو سہیل کرنا ہوگا۔ انہیں مسائل تک عقلی رسائی حاصل کرنی ہوگی اور جذباتیت سے پرہیز کرنا ہوگا۔

ہمارا آج کی سب سے ہم ضرورت خوراک کے معاملہ میں خودکفلی ہونا ہے۔ ہوں آبادی کو رہن اور عام آدمی کے حصار زندگی کو بڑھانا ہے ان مفاد کے لئے محض حکومت کی کاروائیوں کی ہی نہیں بلکہ مجموعی قومی کوششوں کی ضرورت ہے۔ آئیے آج کے اس یادگار دن کے موقع پر اپنی اس محبوب سرزمین پر ایک خوشحال معاشرہ کو وجود میں لانے کے مقصد کے لئے خد کو وقفہ کریں۔ پاکستان پائمنہ باد“